

乡村振兴大舞台 汾阳老兵站前排

吕梁“老兵村长”工程汾阳培训班开班



本报讯 近日，吕梁“老兵村长”工程汾阳培训班在汾阳市贾家庄开班，学习运用“千万工程”经验，进一步推动吕梁“老兵村长”在乡村治理、农业增效、农民增收、农村增活力中发挥积极作用。汾阳市134名现任村（社区）“两委”干部中的退役军人参加此次培训。

汾阳市委书记李正奎在开班仪式上向退伍军人们提出了三点希望：一是希望大家时刻牢记“听党指挥”的使命。要保持军人本色，继续弘扬军队优良传统，传承红色基因，发扬严守纪律、敢打硬仗的精神，让军人本色在乡村振兴中发光发热。要践行入党初心，始终坚持党的原则第一、党的事业第一、人民利益第一，敢于旗帜鲜明，敢于较真碰硬，对工作任劳任怨、善作善成。要忠诚履职尽责，真心实意为村民办实事、解难题、谋福祉，将为民办实事的过程转化为树立村“两委”班子形象、提高公信力的过程，以实际行动赢得群众的信任、支持和拥护。

二是希望大家时刻锻炼“能打胜仗”的本领。要提高致富带富能力，找准领导农村经济工作的切入点，紧密围绕汾阳市委、市政府安排部署和全市产业发展需求，结合村情实际，发展壮大特色优势产业。特别是，近年来我们一直发展的酿酒高粱，要积极鼓励引导群众种植，服务汾阳市白酒产业发展。要提高化解矛盾能力，要做好矛盾纠纷排查化解工作，对村里出现的苗头性、倾向性不稳定问题，不能掉以轻心，更不能坐视不管；对已经出现的矛盾纠纷，要通过各种渠道主动化解，切实增强群众的安全感。要提高依法治理能力，对属于本村的问题要主动认领，对既有违法建筑、乱占耕地等问题，坚持有违必拆、执法必严、违法必究。同时，要加强对自建房的监管，对违法占用耕地的行为，早发现、早遏制、早处置，防止此类问题反复出现。三是希望大家时刻保持“作风优良”的品质。要严格纪律，巩固深化党纪学习教育成果。经常性、常态化学习《中国共产党纪律处分条例》，严格遵守廉洁自律各项规定，自觉抵制各种诱惑，做到廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家。要狠抓落实，实际工作中，有些工作抓落实成效不佳，往往与缺乏经常抓、持久抓有关，工作中存在的问题都需要大家拿出狠抓落实、持之以恒、善始善终的态度，逐一加以解决。要公道正派，在工作中，要充分发扬民主，广泛听取意见，做到科学决策、民主决策、依法决策，对涉及村民的事要不分远近亲疏“一碗水端平”，做一个让老百姓信服的好干部。

此次培训为期三天，由汾阳市人民武装部、汾阳市委组织部、汾阳市退役军人事务局、汾阳市农业农村局联合，成立了吕梁“老兵村长”工程汾阳培训连，培训实行军事化管理，围绕组织建设、基层治理、产业发展、乡村振兴、“三农问题”等进行集中专题辅导、案例讲解、实地观摩、研讨交流、成果展示，帮助“老兵村长”提升工作能力、强化责任担当，在乡村振兴的战场上再建新功。

（武子祺）



汾阳市

强化风险源头管控 筑牢岁末年初安全防线

本报讯 近日，汾阳市召开12月份安全生产例会暨岁末年初安全防务会议，分析研究当前形势，安排部署近期安全生产重点任务，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议解读了《关于在全市开展打击非法生产、经营、储存、运输和燃放烟花爆竹专项行动的通知》和《关于开展冬季安全“敲门行动”的通知》，并就近期消防工作进行了安排部署。

汾阳市委常委、副市长孟建安要求，各相关部门要深刻汲取教训，举一反三、建章立制，认真自查自纠，不断完善安全生产标准制度，严格执行制度，有效防范安全风险，以更加扎实的工作作风、更加有力的工作举措确保安全生产形势稳定向好。要始终绷紧安全生产这根弦，强化道路交通、人员密集场所、危险化学品和烟花爆竹、建筑施工项目、煤矿、非煤矿山、冶金工贸、城镇燃气、特种设备、文化旅游、能源电力等

各行业领域的安全监管，扎实开展冬季安全“敲门行动”，结合实际认真分析研判，及时排查整治各类安全隐患，从源头上防范化解重大安全风险，全力保障人民群众生命财产安全。各镇、街道要严格落实党政同责要求，“一把手”要抓实“第一责任”，各部门要严格落实行业监管责任和“三管三必须”要求，做到责任无空档、监管无盲区，同时要督促企业严格落实主体责任，把安全责任落实到生产经营各环节、各流程，确保不安全不生产、生产必须安全；要加强值班值守，科学制定应急预案，确保应急响应体系畅通，以扎实的举措筑牢安全生产最严防线；要在合理开展安全生产监管执法的同时，建立健全联合执法机制，严厉打击各类安全生产违法行为，全力以赴防范遏制各类安全事故发生，推动全市经济社会高质量发展。

（文/张舒宁 图/任梦雅）

汾阳市网络媒体协会第一届第一次会员大会召开



本报讯 近日，汾阳市网络媒体协会成立并召开第一届第一次会员大会，进一步发挥网络媒体的宣传优势，助推汾阳市网络媒体行业理性、规范、有序运行。来自汾阳市酒文化、电子商务、文化旅游、教育等多个领域的12家单位的69名首批注册登记的会员代表参加。

会上，汾阳市网络媒体协会筹备组相关负责人向大会作了网络媒体协会筹备工作报告；宣读了《关于同意成立汾阳市网络媒体协会第一届理事会会长、副会长、秘书长以及理事、常务理事名单》；宣读了汾阳市网络媒体协会第一届理事会名誉会长、名誉副会长名单。新当选的汾阳市网络媒体协会会长作了表态发言。

网络媒体协会的成立，顺应了时代发展潮流，标志着汾阳市网络媒体行业

发展迈出了新的步伐，进入了一个新的阶段，既是网信领域社会组织建设上的一件大事，也是汾阳网信事业发展过程中具有开创性和示范性的一项重要举措，对于加强网络媒体行业自律，规范网络传播秩序，促进网络媒体健康发展，具有十分重要的意义。

汾阳市委常委、宣传部部长左燕娜要求，协会要坚持党的领导，牢牢把握正确舆论导向，紧紧围绕汾阳市委、市政府的中心工作和重大决策部署，讲好汾阳故事，传播好汾阳声音，为汾阳市经济社会发展汇聚强大正能量。要强化党建引领，建设团结凝聚网络媒体行业力量的坚强堡垒，为协会发展提供强有力的政治保障、思想保障和组织保障。二要加强行业自律，营造清朗网络空间，切实维护网络媒体的公信力和良好形象。三要强化服务意识，推动网络

福满满的“好日子”，以精品佳作展现汾阳的活力、动力和潜力；要高频宣传，深层次挖掘，多角度反映汾阳人民群众在党的领导下勤劳奔小康的幸福生活；要自觉抵制造谣传谣、大肆炒作、传播所谓的“真相”“内幕”的行为，引导不传“负面”“反面”的群众回归理性，号召不信“真相”信“假象”的网民明辨是非，配合做好突发公共事件的答疑解惑、情绪疏导工作，增进广大网民对市委工作的认同度、理解度、支持度。

会上还宣读了《汾阳市网络媒体自律公约》，与会全体会员签订了《汾阳市网络媒体行业自律公约》，承诺将遵守相关法律法规和公约规定，共同维护良好的网络生态环境。

会后，左燕娜就协会进一步发展的相关事宜与会员们进行了沟通交流。

（武子祺）

“四维驱动”提升党员教育管理效能

教学+实地走访”相结合的方式，分级分类举办党员轮训班378期，2.1万名党员走进课堂参加教育培训；为2607名年老体弱党员、行动不便党员开展“送学上门”，针对275名流动党员采取网上推送、委托流入地党组织代训等形式开展培训，实现汾阳全市党员至少轮训一遍的目标要求。

赋能管理服务提质增效。积极探索流动党员教育管理新模式，集中组织开展流动党员登记、接收和流动党组织调查摸底等有关工作。今年以来共登记流出党员260人次，接收流入党员报到15人次，注销流出信息422条，组织流动党员参与志愿服务活动47次。落实关怀帮扶举措，对215名获得党内功勋荣誉表彰的党员、生活困难党员、新中国成立前老党员、老干部和烈士遗属、因公殉职党员干部家属进行集中走访慰问。开展迎“七一”座谈会暨颁发“光荣在党50年”纪念章仪式，颁发纪念章185枚，各级党组织向2.1万名党员发送“政治生日”祝福。

推动作用发挥走深走实。以“四双”机制为抓手，组织79个单位党组织和1890名在职党员有序下沉到32个社区，包联1217户特殊居民，及时协助解决实际困难。33名街道班子成员、198名社区“两委”成员包联全市216个小区，积极参与议事议事、志愿服务等活动，及时回应民生关切。设立党员示范岗1960个，划定党员责任区3920个，建设党员志愿服务队204支，组织参与环境整治、便民服务、矛盾化解等活动3200余次，累计化解矛盾纠纷390余件。全市111名党建指导员累计调研指导2100余次，帮助解决问题480余个，培育汾都香农业开发股份有限公司联合党支部等先进典型党组织6个，推动“三新”领域党建与业务互促共进。

（李静）

2025年山西“汾之村杯”庆元旦迎新春桥牌公开赛举办



本报讯 近日，备受瞩目的2025年山西“汾之村杯”庆元旦迎新春桥牌公开赛在山西汾阳贾家庄举办。来自全国各地42支代表队，共240余名选手齐聚一堂，展开了一场智慧与策略的激烈角逐。

山西省桥牌协会主席李红斌在开幕式上宣布：“2025年山西杏花村酒业‘汾之村杯’庆元旦迎新春桥牌公开赛”。

汾阳市政府副市长王宝启在开幕式致辞中说，近年来，汾阳市坚持体育强市战略，把满足人民健身需求作为体育工作的出发点和落脚点，统筹推进竞技体育、群众体育和体育产业协调发展，走出了一条汾阳特色的全民健身之路。“汾之村杯”桥牌公开赛成功举办八届，已逐步成为推动全民健身事业发展的新引擎。本次比赛作为“礼赞新中国，逐梦新时代”系列活动的组成部分，既是深入学习贯彻党的二十大精神的重要举措，也是推动全民健身的生动写照，更是一次交流合作的良好契机。汾阳市将以最大的热情、最优的服务、最强的保障，为所有参赛者和工作人员提供一个安全、舒适、专业的比赛环境。同时，诚挚邀请参赛选手们在比赛之余，尽情领略汾阳的秀美风光，体验绚烂多彩的文化魅力，品味浑然天成的清香佳酿，感受独具特色的民俗风情。

吕梁市桥牌运动协会荣誉主席阎怀清在讲话中说，近年来，吕梁桥牌运动蓬勃发展，赛事活动精彩纷呈，竞技水平不断提高，为推动全民健身事业发展、丰富群众精神文化生活发挥了积极作用。希望全体运动员、裁判员严格遵守竞赛规则和竞赛规程，发扬友谊第一、比赛第二的体育精神，赛出风格、赛出水平、赛出友

谊，共同把本次比赛办成一次高水平、高质量、高规格的桥牌盛会。开幕式结束后比赛正式开始。比赛现场气氛热烈而紧张。参赛选手们全神贯注，每一次叫牌都深思熟虑，每一轮出牌都精准计算，展现出了高超的桥牌技艺和默契的团队协作风采。他们中既有经验丰富的老牌劲旅，也有崭露头角的新生力量，新老选手相互切磋，共同演绎了桥牌运动的独特魅力。此次公开赛由山西省桥牌协会指导，吕梁市体育局主办，吕梁市桥牌运动协会承办，汾阳市教育局、山西杏花村酒业有限公司、汾之村桥牌俱乐部协办。比赛时间从2024年12月28日开始至30日结束，为期三天；比赛项目为公开团体赛；赛事分为两个阶段：第一阶段为积分编排赛，第二阶段为淘汰赛和附加积分编排赛，确保了比赛的公平性和激烈程度；赛事总奖金为人民币5万元（均为税前），其中公开团体赛冠军2万元，亚军1万元，季军5000元。此次桥牌公开赛的成功举办，不仅为桥牌爱好者们提供了一个相互交流、切磋技艺的平台，也进一步推动了桥牌运动在全国范围内的普及与发展。它让更多人领略到桥牌作为一项高雅、益智的智力运动的独特魅力，激发了广大群众对桥牌运动的兴趣和热爱。通过这次比赛，选手们在竞技中提升了自我，收获了友谊和成长，也为桥牌运动注入了新的活力和动力，让桥牌之花在全国范围内绽放得更广、更盛、更绚烂。

（郝健）



在新春佳节即将到来之际，汾阳市群众在某超市进行年货采购。

武子祺 摄